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ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIIA DO PORTO DO ITAQUI, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 

2021. 

 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 09 

horas, através de videoconferência, realizou-se a Reunião Ordinária nº 88ª do Conselho 

de Autoridade Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui relativa ao mês de junho/2021, 

presidiu a reunião o representante do Ministério da Infraestrutura, Felipe Ozório 

Monteiro da Gama. Participaram desta reunião, além do Presidente do Colegiado, os 

conselheiros do Poder Público: Alvelinda Sena de Sousa – EMAP; Marco Aurélio 

Mendes – EMAP; Gustavo Henrique Jorge Lago (Titular) Governo do Estado do 

Maranhão; Comandante Alekson Barbosa da Silva Porto (Titular) CPMA; Elmar 

Fernandes do Nascimento (Titular); Classe Empresarial:  Vinicius Mendes da Costa - 

ABTP; Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Titular) ABTP; Clawiston Mantovani 

(Suplente) ABTRA; Guilherme Elarrat Eloy – (Titular) ABTRA; Ernildo Santos 

(Titular) – AEB e da Classe dos Trabalhadores: Thales Mamede Correia Barbosa 

(Suplente) – FENCCOVIB; João Luis Diniz Nogueira (Titular) – FNP; José de Ribamar 

Oliveira Guimarães (Suplente) FNP e Lusivaldo Moraes dos Santos (Suplente) - FNP. 

Como convidados participaram: Alvelinda Sena de Sousa – EMAP; Marco Aurélio 

Santos Mendes – EMAP; Hibernon Marinho Silva de Andrade Filho – EMAP; Elaine 

Cristina Correa Barbosa de Carvalho - PETROBRÁS; Item I. O Presidente informou 

que a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença será feita 

na primeira reunião presencial que houver após o período da pandemia do Coronavírus, 

havendo quórum presente para iniciar a reunião, o Sr. Felipe Ozorio Monteiro da Gama, 

Presidente do Conselho abriu a sessão. Item II. O Presidente submeteu à aprovação do 

Conselho a Ata da 87ª Reunião Ordinária, realizada em 12/11/2021, encaminhada 

previamente aos conselheiros, sendo, por unanimidade, integralmente aprovada pelo 

CAP/Itaqui. Item III. Não houve posse de Conselheiro. Item IV. Não houve registro de 

recebimento de nenhuma correspondência pela Secretaria do CAP/Itaqui. V. Informações 

gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. O Presidente do CAP agradeceu a 

presença do Presidente da Agência Estadual de Mobilidade Urbana- MOB, senhor Daniel 

Melo Soares Pinho de Carvalho, que nesta reunião prestará informações acerca a da 

Concorrência Pública nº 001/2021, que teve como objeto a concessão do serviço público 

de transporte aquaviário intermunicipal de passageiros, veículos e cargas do Estado do 

Maranhão. Item VI. O Presidente do CAP submeteu a aprovação do Colegiado o 

Calendário de Reuniões 2022 do CAP/Itaqui, já enviado para o E-mail dos Conselheiros, 

tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. Item VII. Apresentação – Implantação 

do Terminal de Grãos Interalli Norte. O senhor Carlos Roberto Frisoli fez um breve 

comentário dobre o Grupo - Terminais Portuários.   Localizados no Porto de Paranaguá, 

no estado do Paraná, o Grupo Interalli possui 02 terminais portuários em operação:  

Terminal de Grãos: é um dos nove terminais privados que operam no Porto, movimenta 

anualmente 3 milhões de toneladas de grãos. Terminal de Líquidos: um dos terminais 

mais automatizados do país, possui hoje 100mil m³ de capacidade estática em operação e 

está em expansão para 165mil m³. O Grupo Energia - Fonte Hídrica possui 02 PCHs em 

operação comercial, no Estado do Mato Grosso.  Em Minas Gerais, o Grupo conta com 

03 GDs de 5MW cada, já em operação comercial. No Maranhão e Ceará, o Grupo possui 

02 GDs, em fase de desenvolvimento, com 5 MW cada. Grupo – Agronegócios. O Grupo 

Interalli conta hoje com fazendas dedicadas ao cultivo de soja e plantação de eucaliptos, 
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nos estados do MA, MT, MS e TO. Grupo - Reality O Grupo Interalli atua na área de 

Realty em Paranaguá e Ponta Grossa. Juntos, os complexos somam mais de 200 mil m² 

em área total e 48 mil m² para locação. Grupo – Petróleo e Gás.  A Petres Energia é a 

nova empresa do Grupo Interalli que atua no desenvolvimento de projetos de exploração, 

produção e de infraestrutura em óleo e gás natural. DADOS DO EMPREENDIMENTO 

Terminal para Grãos do Grupo Interalli para operação de granéis sólidos. Localização: 

Porto do Itaqui em São Luís (MA). O modelo operacional do terminal será com 

recebimento do produto via modal rodoviário e ferroviário, estocagem em silos 

horizontais e expedição via modal marítimo por corredor de exportação. 

CARACTERÍSTICAS DO EMPREENDIMENTO:  O empreendimento contará com 

sistema de armazenagem com silos horizontais para capacidade estática total de 260.000 

toneladas, considerando construção em fases: A recepção dos produtos contará com três 

linhas de descarga rodoviária, sendo duas na primeira fase e uma na segunda fase. Uma 

linha de descarga rodoferroviária com quatro vagões em linha. RECEPÇÃO 

RODOVIÁRIA A recepção rodoviária será através de moega com três boxes de 

descarga: FASE 01: duas linhas com plataformas basculantes FASE 02: uma linha com 

descarga manual. RECEPÇÃO FERROVIÁRIA A recepção ferroviária será através de 

moega para descarga de quatro vagões em linha, com fluxo de 3.000 t/h. 

INTERLIGAÇÃO MOEGAS AOS SILOS.  A interligação das moegas rodoviárias e 

rodoferroviárias até os silos de armazenagem será através de transportadores de correia 

instalados em túneis e galerias metálicas. As galerias metálicas serão apoiadas em 

pórticos de concreto e torres de transferência. EXPEDIÇÃO – INTERLIGAÇÃO COM 

BERÇOS DE EXPORTAÇÃO A expedição dos silos de armazenagem será através de 

transportadores de correia instalados em galerias metálicas, passando por balanças de 

fluxo instaladas em torre de concreto. As galerias metálicas serão apoiadas em pórticos 

de concreto e torres de transferência. BERÇO 103 SHIP LOADER 02 BERÇO 100 SHIP 

LOADER 01 FASE 01: Interligação até o Berço 100 FASE 02: Interligação até o Berço 

103. Esta apresentação está anexada a esta Ata:  Item IX. Atualização do Cronograma 

de Execução das Modificações do PAN. A Gerente de Projetos da EMAP, senhora 

Alvelinda Sena de Sousa e o Gerente de Manutenção, senhor Marco Aurélio Santos 

Mendes, fizeram a apresentação. Do CRONOGRAMA ESTIMADO INICIAL: 

Conforme cronograma apresentado, os serviços (1) e (2) do cronograma de 

responsabilidade da Gerência de Manutenção (GEMAN), em conjunto com suas 

coordenadorias. Os trabalhos de reforma do prédio do cadastro se iniciará pelo    forro, 

divisórias de gesso acartonado, piso e pintura. Atraso em caminho crítico da obra 

(adequações de layout) = 5 dias até 02/12/2021. Previsão corrigida de término – 

22/12/2021 (considerando melhor situação possível – Desmob. Receita em 07/12/2021). 

Esta apresentação está anexada a esta Ata. Item X. Relatório mensal. Apresentado pelo 

Gerente de Logística da EMAP Hibernon Marinho, que iniciou a apresentação de 

Performance referente aos meses de novembro e dezembro/2021: Inicialmente mostrou 

os recordes alcançados; Movimentação de Cargas; Análise de Receitas Operacionais; 

Análise Operacional Porto do Itaqui e Terminais Externos. Movimentação Total de 

Cargas por Berço; Quantidade de Navios X Taxa de Ocupação X Total Movimentado; 

Tempo Médio de Espera; Produtividade Média Granel Sólido não Mecanizado; 

Produtividade Média Celulose por Equipamento; Produtividade Média Contêiner; 

Movimentação de Veículos e Movimentação de Passageiros. Esta apresentação está 

anexada a esta Ata. Item XI. Reuniões do CONSAD. O Conselheiro Lusivaldo Moraes 

dos Santos, representante da Classe Trabalhadora no Conselho de Administração - 

CONSAD/EMAP indicado pelo CAP/Itaqui, fez breve relato da última reunião desse 

Conselho de Administração, realizada no dia 26/11/2021, ainda no formato de vídeo 
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conferência. ASSUNTOS GERAIS. Concluída a Ordem do Dia, o Presidente do CAP 

franqueou a palavra a todos para abordagem de outros assuntos. Na oportunidade ficou 

acordado que será programada para a próxima reunião do CAP/Itaqui apresentação da 

área técnica da EMAP sobre serviços de limpeza das galerias e canaletas do cais do 

porto, bem como detalhamento das intervenções do projeto das portarias e mudanças do 

novo layout.  Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do 

CAP deu por encerrada a 88ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente Ata. 

 

 

 
  Felipe Ozorio Monteiro da Gama   Neci Rosa da Costa Oliveira 
                   Presidente      Secretária Executiva 
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